



Коммерсантъ: "Сенатор попал в СКР от Челябинской области"

С Константина Цыбко после допроса взяли подписку о невыезде

Следственный комитет России допросил члена Совета федерации от Челябинской области Константина Цыбко. Господин Цыбко подозревается в получении взяток на сумму свыше 28 млн руб. По версии следствия, за эти деньги он помог своему другу Евгению Тарасову стать сити-менеджером ЗАТО Озерск, а предпринимателю Олегу Лакницкому развивать бизнес в Челябинской области. Сенатор и его защита считают претензии следствия надуманными, а само дело необоснованным и подлежащим прекращению.

По словам адвоката Игоря Трунова, представляющего интересы Константина Цыбко, допрос в Следственном комитете РФ был проведен в минувшую пятницу. «Сенатор прибыл в Следственный комитет к десяти утра, а покинул его лишь в 18:30,-- сообщил господин Трунов.-- За это время мы ознакомились с большим количеством процессуальных документов, после чего Цыбко допросили в качестве подозреваемого. В заключение с моего подзащитного была взята подписка о невыезде».

Как ранее сообщал «Ъ» (см. номер от 3 июня), Константин Цыбко СКР подозревает в «получении взятки с использованием служебного положения в особо крупном размере» (ч. 6 ст. 290 УК РФ). Следствие считает, что первый транш -- 17,5 млн руб.-- сенатор получил от своего друга Евгения Тарасова за то, что, «используя свое должностное положение», способствовал назначению того на пост главы администрации ЗАТО Озерск. Еще 10,5 млн руб., считают следователи, Константин Цыбко якобы получил от гендиректора ОАО «Магнитострой» Олега Лакницкого, которому обещал покровительство при осуществлении его бизнес-проектов в Челябинской области.

Проблемы у сенатора начались после того, как в 2013 году Озерский горсуд приговорил главу ЗАТО Озерск Евгения Тарасова к четырем с половиной годам колонии и штрафу в размере 900 тыс. руб. за растрату 22,4 млн руб. Тот пошел на сотрудничество со следствием и начал давать показания против господина Цыбко.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

25 июня 2014 года Совет федерации со второй попытки лишил господина Цыбко неприкосновенности, кроме того, до окончания расследования его дела было приостановлено членство сенатора в «Единой России».

В свою очередь, адвокат Трунов считает подозрения в адрес своего клиента беспочвенными. В частности, господин Трунов сослался на заключение специалистов Финансового университета при правительстве РФ, которые пришли к выводу, что сенатор Цыбко «как член Совета федерации, не обладал соответствующими полномочиями, чтобы способствовать избранию главы муниципального образования Озерского городского округа» или «давать указания главе администрации Озерского городского округа Тарасову оказывать содействие развитию бизнеса Лакницкого на территории Озерского городского округа». Поэтому, сделали вывод в университете, «в его (Константина Цыбко.-- «Ъ») действиях отсутствуют признаки, характеризующие объективную и субъективную стороны состава преступления, предусмотренного ч. 6 ст. 290 УК РФ». Основываясь на этом, адвокат намерен добиваться привлечения экс-главы Озерска Тарасова к уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний против сенатора. Также господин Трунов намерен добиваться прекращения уголовного преследования сенатора. Тем временем следствие уже обязало Константина Цыбко явиться 12 декабря 2014 года в СКР для предъявления ему официального обвинения по ч. 6 ст. 290 УК РФ.

Алексей Соковнин

08 Декабря 2014

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/887787>